
  

Уп. бр. 08-74 

 

Комисијата за заштита на конкуренцијата врз основа на член 28 и член 19 став (1) точка 

2) од Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република 

Македонија“ бр. 145/10, 136/11, 41/2014, 53/16, 83/18 и „Службен весник на Република 

Северна Македонија“ 208/24 и 16/25), а постапувајќи по известувањето за концентрација 

поднесено од Др. Инг. х.ц. Ф. Порше Актиенгезелшафт, со регистрирано седиште на 

адреса Поршеплац 1, Д-70435 Штутгард, Сојузна Република Германија и Рајнметал АГ, 

со регистрирано седиште на адреса Рајнметалплац 1, 40476, Дизелдорф, Сојузна 

Република Германија, преку адвокат Љупка Новеска Андонова од Скопје, на седницата 

одржана на ден 20.05.2026 година, го донесе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

 

Се утврдува дека концентрацијата со која Др. Инг. х.ц. Ф. Порше Актиенгезелшафт, со 

регистрирано седиште на адреса Поршеплац 1, Д-70435 Штутгард, Сојузна Република 

Германија и Рајнметал АГ, со регистрирано седиште на адреса Рајнметалплац 1, 40476, 

Дизелдорф, Сојузна Република Германија ќе стекнат заедничка контрола над КС Хуају 

АлуТех ГмбХ, со регистрирано седиште на адреса Хафенштрасе 25, 74172 Некарсулм, 

Сојузна Република Германија, по пат на купопродажба на удел, иако потпаѓа под 

одредбите на Законот за заштита на конкуренцијата, нема да има за последица 

значително спречување, ограничување или нарушување на ефективната конкуренција 

на пазарот или на негов суштински дел, особено како резултат на создавање или 

зајакнување на доминантната позиција на учесниците и е во согласност со одредбите 

на Законот за заштита на конкуренцијата во смисла на член 19 став (1) точка 2) од 

Законот за заштита на конкуренцијата. 

2. Се задолжува подносителот на известувањето за концентрација да плати 

административна такса за известување за концентрација во износ од  6 000,оо ден. и за 

решението во износ од 30.000,оо ден., по тарифен број 34 од Законот за административни 

такси („Службен весник на Република Македонија“ бр.17/93, 20/96, 7/98, 13/01, 24/03, 

19/04, 61/04, 95/05, 7/06, 70/06, 92/07, 88/08, 130/08, 6/10, 145/10, 17/11,  84/12, 

192/15, 23/16 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.151/21) на 

сметка на Буџетот на Република Северна Македонија бр. 100000000063095, уплатна 

сметка 840...03161, приходна шифра и програма 72231300. 

 

3.Тужбата за поведување на управен спор не го одлага извршувањето на решението. 

 

 

О б р а з л о ж е н и е 

 

Согласно одредбите од член 15 од Законот за заштита на конкуренцијата (во 

понатамошниот текст: Законот), на ден 17.04.2026 година, а  дополнето на 24.04.2026 

година, до Комисијата за заштита на конкуренцијата (во понатамошниот текст: 

Комисијата) беше доставено известување за концентрација од Др. Инг. х.ц. Ф. Порше 

Актиенгезелшафт, со регистрирано седиште на адреса Поршеплац 1, Д-70435 Штутгард, 

Сојузна Република Германија и Рајнметал АГ, со регистрирано седиште на адреса 

Рајнметалплац 1, 40476, Дизелдорф, Сојузна Република Германија ќе стекнат заедничка 



контрола над КС Хуају АлуТех ГмбХ, со регистрирано седиште на адреса Хафенштрасе 

25, 74172 Некарсулм, Сојузна Република Германија, по пат на купопродажба на удел. 

 

Комисијата започна со испитување на Известувањето со денот на неговиот прием и врз 

основа на податоците доставени во Известувањето за концентрација, дополната и 

прилозите кон истите го утврди следното:  

Основни деловни активности на засегнатите претпријатија: 

 

Др. Инг. х.ц. Ф. Порше Актиенгезелшафт (во понатамошниот текст: „Порше“) е 

германски производител на автомобили коj е специјализиран во развој, производство и 

продажба на спортски автомобили со високи перформанси, како и на SUV возила и 

седани. Порше е зависно друштво под индиректна контрола на Фолксваген 

Актиенгезелшафт, кое е управувачко владејачко друштво на Фолксваген групацијата.   

 

Фолксваген групацијата е активна на светско ниво во развојот, производството, 

маркетингот и продажбата на патнички автомобили, лесни комерцијални возила, 

камиони, автобуси, туристички автобуси, шасии за автобуси и дизел мотори, мотоцикли, 

секој вклучувајќи резервни делови и додатоци. Фолксваген групацијата е активна и во 

дистрибуција на возила.  

 

Фолксваген групацијата ги вклучува брендовите за моторни возила Фолксваген 

(Volkswagen), Фолксваген Комерцијални Возила (Volkswagen Commercial Vehicles), 

Порше (Porsche), Ауди (Audi), Шкода (Škoda), Бентли (Bentley), Ламборгини 

(Lamborghini), СЕАТ (SEAT), Купра (Cupra), МАН (MAN), Сканиа (Scania) и Дукати 

(Ducati).  

 

Фолксваген групацијата е присутна во Република Северна Македонија преку следните 

зависни друштва:  

- Друштво за лизинг ПОРШЕ ЛИЗИНГ ДООЕЛ Скопје, со регистрирано седиште 

на бул. „Босна и Херцеговина“ бр.3, Скопје, со приоритетна дејност 64.910 – 

финансиски лизинг;  

− Акционерско друштво за вршење на осигурително брокерски работи ПОРШЕ 

БРОКЕР АД Скопје, со регистрирано седиште на бул. „Босна и Херцеговина“ 

бр.3, Скопје, со приоритетна дејност 66.220 – дејности на застапници во 

осигурување и осигурителни посредници; 

− Друштво за трговија и услуги СКАНИА МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ увоз-извоз 

Илинден, со регистрирано седиште на ул. „34“ бр.7 Илинден, со приоритетна 

дејност 46.710 – трговија на големо со моторни возила; и  

− Друштво за промет и услуги ПОРШЕ МАКЕДОНИЈА ДООЕЛ Скопје, со 

регистрирано седиште на бул. „Босна и Херцеговина“ бр.4, Скопје, со 

приоритетна дејност 46.710 – трговија на големо со моторни возила.  

 

Рајнметал АГ е меѓу добавувачите на иновативни производи од одбранбената и 

безбедносната индустрија за германските и меѓународните вооружени и безбедносни 

сили. Преку својот оддел „Енергетски системи“ обезбедува технологии и компоненти за 

системи за мобилност и погон, вклучувајќи компоненти за мотори и погонски склопови 



за автомобилскиот и енергетскиот сектор. 

Рајнметал АГ нема регистрирани зависни друштва во Република Северна Македонија, 

но има остварени приходи во Република Северна Македонија во 2025 година. 

КС Хуају АлуТех ГмбХ е автомобилски снабдувач специјализиран за висококвалитетно 

лиење на алуминиум за лесни компоненти за патнички автомобили и комерцијални 

возила, како и, во ограничена мера, за мотоцикли. Производственото портфолио 

вклучува: 

 

- компоненти за е-мобилност: куќишта за батерии и куќишта за електрични 

мотори; 

- компоненти за погонски систем: блокови на цилиндри, куќишта за менувачи; 

главите на цилиндрите не се основна дејност, бидејќи тие само машински се 

обработуваат, процесот на леење не е во опсегот на Целното друштво; 

- компоненти за каросерија: надолжни носачи и носачи на амортизери; 

- компоненти за шасија: под-рамки. 

КС Хуају АлуТех ГмбХ не е присутно и не остварило било каков приход во Република 

Северна Македонија. 

Комисијата утврди дека пријавената концентрација потпаѓа под одредбите на Законот, 

бидејќи ги исполнува условите од член 12 став (1) и од член 14 став (1) точка 1) и 2) од 

Законот за заштита на конкуренцијата. 

Комисијата, имајќи ги предвид критериумите од член 17 став (2), став (3) и став (4) од 

Законот за заштита на конкуренцијата и точка 6 б) од Насоките за уврдување на 

случаите во кои при оценка на концентрациите Комисијата за заштита на 

конуренцијата  вообичаено ќе утврди дека истите се во согласност со Законот за 

заштита на конкуренцијата, оцени дека пријавената концентрација, иако потпаѓа под 

одредбите од Законот, е во согласност со истиот бидејќи нема да има за последица 

значително спречување, ограничување или нарушување на ефективната конкуренција 

на пазарот или на негов суштински дел, особено како резултат на создавање или 

зајакнување на доминатната позиција на учесниците. 

 

Имајќи ја предвид ваквата оценка на концентрацијата, Комисијата одлучи како во 

диспозитивот на ова Решение, согласно член 19 став (1) точка 2) од Законот. 

 

Согласно член 53 став (2) од Законот, тужбата не го одлага извршувањето на решението. 

 

 

Упатство за правно средство: 

 

Против ова решение може да се поднесе тужба за поведување на управен спор пред 

Управниот суд во рок од 30 дена од денот на приемот на решението. 

 

 

                                                  КОМИСИЈА  ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА 

                               ПРЕТСЕДАТЕЛ 

                        М-р Малинка Силјановска Николиќ               


